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1. IRAK  

 Hasan Turan: Petro-dolar fonu, 
Kerkük’te yeni projelerin 
hayata geçirilmesinde büyük rol 
oynamıştır 

Petrol zenginliği..Çok etnik yapılı..endişeli 

bekleyiş. Bunlar hepsi Kerkük’te varolmaya 

devam ediyor. 

 

Yeni yönetimin iş başına gelmesiyle birlikte 

altyapı konularında çok büyük gelişmeler 

yaşanıyor. Projelere hızlı bir şekilde önem 

verilmeye başlandı. Kenti dolaşanlar, 

burada gerçekleşen dev projeleri 

görebilirler. Kentin geleceği konusunda 

vatandaşların az da olsa iyimser oldukları 

intibaı içlerinde hasıl olur.  

 

Kerküklüler kentte devam eden siyasi 

anlaşmasızların imar çalışmalarını 

etkilememesini istiyorlar. 

 

Kerkük’ü, İl Meclis Başkanı Türkmen 

kökenli Hasan Turan ile konuştuk.  

 

-Siyasi tansiyonun dorukta olduğu ve etnik 

çatışmalarının yaşandığı dünyanın en 

gerilimli kenti idare ediyorsunuz. Zor bir 

görev yaptığınızı düşünmüyor musunuz? 

-H. Turan: Doğru söylüyorsunuz, Kerkük’te 

böyle bir görevi yürütmek çok zor,ama her 

şeyden önce bir işte başarılı olmak  için 

inanç olması gerekir. Bunların yanında 

bizler memleketimizi seviyoruz. Üstelik 

insanlığı seviyoruz, herkese karşı eşit 

davranma gayreti içindeyiz, bunlardan 

daha önemli Allah’ın yardımı hepsinden 

mühimdir. 

 

-Herkes Kerkük’te gerçekleşen altyapı 

projeleri konuşuyor. Peki bu projeler ne 

aşamada? 

-H. Turan: Herkesin malumdur ki bu 

projelerin hepsi 2011′de başladı. Bunda   

2010 uygulanan petro-dolar fonu çok etkili 

olmuştur. Petro-dolar fonu, hem bir 

önceki hem de mevcut yönetimin büyük 

çabalarıyla gerçekleşmiştir. Fon Kerkük 

bütçesinin büyümesinde katkıda bulundu. 

Bu sayede, yaz mevsiminde Kerkük için 

kuzey Irak’ta bulunan bir işadamı 

araçlığıyla elektrik temin edildi. Elektriğin 

temini yerel halkı rahatlatmıştır. Ama kışın 

başlamasıyla elektrik tüketimindeki artışı 

yüzünden bir az sıkıntı çekiyoruz. Sıkıntıyı 

özel jeneratörler kullanarak gidermeye 
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çalışıyoruz. Kentte yeni elektrik santrali 

inşa etmek için il meclisi olarak bir karar 

aldık ve bunun için bir komisyon kurduk. 

Komisyon  çalışmalarına başladı, umarım 

belirlenen sürede santrale kavuşacağız.  

 

-Başbakan Nuri Maliki Vali ve İl meclis 

başkanlarıyla görüştüğü sırada  İl 

yönetimlerine geniş inisiyatif vermek 

istiyoruz ama karşımızda anayasa engeli 

var,dedi.Bu konuda ne diyorsunuz? 

H.Turan:-Aslında anayasa engeli yok, 

aksine Irak anayasasında illere geniş 

yetkiler tanınıyor. Ama bu maddeleri 

uygulamak için bir yasanın çıkması gerekir. 

Bu bağlamda il meclisi olarak geçenlerde 

bir konferansa katıldık. Konferansta illerle 

ilgi anayasa maddelerini yaslaştırma teklifi 

masaya yatırıldı. Öneri 15 il meclisi başkanı 

tarafından kabul edildi.  

 

-Meclis olarak, Kerkük askeri havaalanının 

sivil bir havaalanına dönüşmesi kararını 

aldınız. Ancak karar savunma bakanlığı 

karşı çıktı. Vali Maliki ile görüştü. Malikiise 

meclisin kararına karara karşı 

çıkmayacağını bildirdi? 

-H.Turan: Hatırlıyorsunuz ki Meclis olarak 

2006 yılında kentteki Hürriyye havaalanını 

uluslararası sivil havaalanına dönüşmesi 

kararını almıştık.  Ve bu konuda gereken 

başvuruyu yapmıştık. Ardından Savunma 

bakanlığı havaalanını ulaştırma bakanlığına 

devretti. İl meclisi olarak ABD askerlerinin 

çekilişinin ardından havaalanının petro-

dolar fonundan inşa edilmesini 

kararlaştırdık. Dolayısıyla savunma 

bakanlığı yetkililerinin bu karara karşı 

çıkmalarını doğru bulmuyorum, çünkü 

havaalanının kentin sınırı dışında olduğunu 

bilmiyorlar. Ayrıca Kerkük’te üç havaalanı 

bulunuyor. Hürriyye havaalanının yanında 

Reşat ilçesinde ve Riyaz nahiyesinde iki 

havaalanı daha bulunuyor. Savunma 

bakanlığı isterse onlardan faydalanır. 

 

-Kerkük valisi ile ilişkiniz nasıl? 

H.Turan: Allah’a şükür bu ilişki şuana kadar 

iyi sayılabilir. Belki de bu iyi ilişkinin altyapı 

projelerin ilerleme kaydetmesinde büyük 

payı var. Umarım bu istikrarlı gidişat sürer, 

zira kent daha hızlı gelişirse çok yararlı 

olur. Çünkü biz halka hizmet etmek için 

seçildik.  

 

-Kerkük’ün geleceği konusundaki 

fikirlerinizi bizimle paylaşır mısınız?. 

-H.Turan:-Biliyorsunuz Kerkük’ün siyasi 

geleceği konusunda kentteki etnik gruplar 

tarafında hazırlanan çeşitli formüller var. 

Biz Türkmenler olarak Kerkük’ün  özel bir 

yapıya kavuşmasını istiyoruz. Biz bu 
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tezimizi 2006 yılından beri savunuyoruz. 

Katıldığımız çeşitli siyasi mahfillerde bu 

tezin kentin geleceği için doğru olduğunu, 

ve kentin yeraltı zenginliklerinin eşit bir 

şekilde paylaşılmasının garantisi olduğunu 

düşünüyoruz. Zaten böyle bir çözüm 

anayasada da geçiyor. 

Röportaj:Özdemir HÜRMÜZLÜ 

http://www.kerkuk.net/?p=6921 

 

 ZEBARİ SURİYE YORUMU 

Dışişleri Bakanı Hoşyar Zebari Suriye’ye bir 

müdahale olasılığı ihtimaline uzak 

bakıyor.Suriye’deki gelişmeleri endişe 

verici olarak nitelendiren Bakan Zebari 

ülkenin iç savalşa sürüklenmemesi için 

Arap çözüm formülünün hayata 

geçirilmesini istediklerini açıkladı. 

 

Dünya tarafından izlenen Suriye’deki 

gelişmeler Bağdat tarafından da yakında 

takip ediliyor.Dışişleri bakanı Hoşyar 

Zebari Doha’dan Suriye açıklaması yaptı. 

 

Zebari Suriye’ye bir müdahale olasılığı 

ihtimaline uzak bakıyor.Suriye’deki 

gelişmeleri endişe verici olarak 

nitelendiren Bakan Zebari ülkenin iç 

savalşa sürüklenmemesi için Arap çözüm 

formülünün hayata geçirilmesini 

istediklerini açıkladı. 

 

Katar’ın başkenti Doha’da basın 

açıklamalarında bulunan Dışişleri Bakanı 

Hoşyar Zebari, Suriye’ye askeri müdahale 

gündemde değil, Arap Birliği’nde de bu 

konu kesinlikle tartışılmış değil dedi. 

 

Herkes Suriye’ye askeri müdahale 

yapılmamasında üzerinde mutabık diyen 

Bakan Zebari, Suriye’deki olayların 

mezhep ve silahlı çatışmaya 

dönüşmesinden endişe duyduklarını 

belirtti. 

 

Suriye’de istenmeyen olayların çıkması 

durumun bölgeyi etkisi altına alabileceği 

uyarısında bulunan Zebari, askeri 

müdahalenin düşünülmemesi gerektiğini 

söyledi. 

 

Bu arada Arap Birliği Suriye’nin üyeliğini 

12 Kasım 2011 tarihinde askıya almış, 

yapılan oylamada Irak çekimser kalmayı 

tercih etmişti. 

http://www.kerkuk.net/?p=6896 

 

http://www.kerkuk.net/?p=6921
http://www.kerkuk.net/?p=6896
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 Uçuş krizi aşıldı 

Türkiye ile Irak arasında yaşanan uçuş krizi 

sona erdi.Irak Ulusal Petrol Şirketi SOMO’ 

nun, Türk şirketlerine olan borcu 

nedeniyle Türk şirketlerinin Irak’a ait 

uçaklara el koyma kararını aldırmasının 

ardından Irak’ın da Türk uçaklarına 

uyguladığı uçuş yasağı her iki ülke arasında 

krize neden oldu. 

 

Yaklaşık 24 saattir süren krizin karşılıklı 

görüşmeler sonunda bu akşam saatlerinde 

çözülmesinin ardından Irak Hava 

Yolları’nın İstanbul-Necef, THY’nin İstanbul 

– Süleymaniye ve İstanbul- Erbil seferleri 

gecikmeli olarak yapılmaya başladı. 

  

UÇUŞ YASAĞI BİR HAFTA SÜREYLE 

KALDIRILDI 

Konuyla ilgili olarak Ekonomi Bakanı Zafer 

Çağlayan yazılı olarak yaptığı açıklamada 

Iraklı yetkililerle yapılan görüşmeler 

sonunda Türk uçaklarına uygulanan uçuş 

yasağını bir hafta süreyle kaldırıldığını 

belirtti. Bakan Çağlayan’ın konuya ilişkin 

yaptığı açıklamada şu ifadelere yer verildi: 

  

“4 firmamız 1990 yılından bu yana Irak 

devletinden alacağı olan 20 milyon dolara 

istinaden Mahkeme’den Irak Devletine ait 

menkul malların ve bu kapsamda Iraq Air 

Ways Havayollarına ait uçaklara haciz 

kararı almışlardı. Alınan bu karar üzerine 

Irak hükümeti Türk uçaklarının Irak’a 

uçmasına yasak getirmişti. Konuya ilişkin 

olarak 4 firmamızla sürekli temas halinde 

oldum. 

  

Yaptığımız görüşmeler sonunda Irak Sivil 

Havacılık Otoritesi Türk uçaklarına 

uyguladığı iniş engelini 1 hafta süreyle 

kaldırdı. Bu gelişme üzerine her iki ülke 

uçakları da seferlerine başladı. Bakanlığım 

koordinatörlüğünde alacaklı olan Türk 

firmaları 1 hafta içinde Irak kamu 

kurumları ile bir araya gelerek, sorunun 

kökten çözümünü konuşacaklar. Bunun en 

kısa sürede her iki tarafında kabul 

edebileceği bir çözüme ulaşması için 

gereğini yapıyoruz.” 

DHA 

http://www.kerkuk.net/?p=6893 

 

 Turhan Müftü, ITC Türkiye 
Temsilciliğini Ziyaret Etti 

Irak İlllerden Sorumlu Devlet Bakanı 

Turhan Müftü, Irak Türkmen Cephesi 

http://www.kerkuk.net/?p=6893
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Türkiye Temsilciliğini ziyaret ederek 

Irak’taki son gelişmelerle ilgili görüş 

alışverişinde bulundu. 

 

Irak İllerden Sorumlu Devlet Bakanı 

Turhan Müftü, Ankara temasları 

kapsamında Irak Türkmen Cephesi Türkiye 

Temsilciliğini ziyaret etti. Irak Türkmen 

Cephesi Türkiye Temsilcisi Dr. Hicran 

Kazancı, Müftü’yü Temsilcilik girişinde 

karşıladı. 

 

Kazancı ve Müftü’nün görüşmesinde 

Irak’taki son durum ve ABD’nin Irak’tan 

çekilmesinden sonra oluşacak tablo ele 

alınırken, özellikle güvenlik konusuna 

dikkat çekildi ve bu hususta neler 

yapılabileceği üzerine görüşler bildirildi. 

 

Irak Türkiye Temsilcisi Kazancı ziyaret için, 

“Bakan Müftü gerek reel politika okulunun 

gerekse genç kuşağın temsilcisidir. Bu 

özellikleri yapmış olduğu işlere 

yansımaktadır. Türkmenlerin geleceğini 

ilgilendiren önemli işlere imza atması 

bunun bir göstergesidir“ diye konuştu. 

 

Kazancı, Bakanlar Kurulu tarafından 

Türkmence’nin, Türkmenlerin yoğun 

olarak yaşadıkları bölgelerde anadil olarak 

kabul edilmesinde Müftü’nün önemli rol 

üstlendiğini de aktardı. 

http://www.kerkuk.net/?p=6866 

2. İRAN  

 Türkiye'nin Tahran Büyükelçisi 
Dışişleri Bakanlığı'na çağrıldı 

Türkiye topraklarında bir İran otobüsüne 

yapılan silahlı saldırı dolaysıyla bu ülkenin 

Tahran Büyükelçisi Ümit Yardım İran İslam 

Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı'na çağrıldı. 

Mehr haber ajansının bildirdiğine göre, 

İran İslam Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı 

İranlılar İşleri Genel Müdürü bu 

görüşmede Türkiye'nin Tahran Büyükelçisi 

Ümit Yardım'a konsolosluk taahütleri 

hatırlatarak bu ülkedeki İranlıların can ve 

mal güvenliğinin teminin yanısıra 

eylemcilerin yakalanmasını istedi. 

 

Türkiye Büyükelçisi ise konuyu ülkesine 

ileteceğini söyledi. 

 

Geçtiğimiz günlerde Van ilinde seyir 

halinde iken bir İran otobüsüne yapıaln 

http://www.kerkuk.net/?p=6866
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silahlı saldırı sonucunda sekiz İran 

vatandaşı yaralanmıştı 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1466798 

 

 Rusya: Yaptırımlar tehlikeli ve 
yasadışıdır 

Tahran, 23 Kasım 2011 – Kremlin Sarayı 

Sözcüsü, İran aleyhinde alınan yeni 

yaptırım kararların tehlikeli ve yasadışı 

olduğunu söyledi. 

 

Mehr haber ajansının Almanya ajansına 

dayandırdığı habre göre, Kremlin Sarayı 

Sözcüsü Mariya Zaharova, İran aleyhinde 

alınan yeni uluslararası yaptırım kararların 

kabul edilemez ve faydasız olduğunu ve 

İran’ın nükleer meselesinin çözümü için 

uzlaşma yollarını kapatacağını söyledi.  

 

İran’a yönelik alınan yaptırım kararların 

uluslararası yasalara aykırı olduğunu 

niteleyen Zaharova, bu meselenin Tahran 

ile yapıcı diyaloğa zarar vereceğini 

konuşmasına ekledi.  

 

BM’de İran karşıtı olarak alınan kararlara 

onay veren Rusya, buna rağmen bu sözleri 

dile getirmektedir. 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1467165 

 

 Laricani: Meclis, İran’a karşı yeni 
yaptırımları yanıtsız bırakmayacak 

İslami Şura Meclisi Başkanı Ali Laricani, 

İran meclisinin İngiltere ve diğer Batı 

ülkelerinin yeni yaptırımlar konusundaki 

girişimlerini yanıtsız bırakmayacağını ve 

tepkilerini beklemeleri gerektiğini belirtti. 

 

Basın mensuplarına konuşan Laricani 

“İran’a karşı Batı ülkelerinin yeni yaptırım 

kararı yeni değil ve geçmişteki gibi nükleer 

dosya konusunda milli iradeyi etkilemez. 

Onlar, İslam ülkelerinde oluşan İslami 

uyanışın İslami devrimin sonucunda 

olduğunu biliyorlar ve bu yüzden bu tür 

girişimlerle uluslar arası arenada İran’ın 

rolünü önemsizleştirebileceklerini 

düşünüyorlar” dedi. 

 

Laricani, İslami Şura Meclisinin BM ve 

Batı’nın İran insan hakları ve yaptırım 

dosyası konusundaki girişimlerini dikkatle 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1466798
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1466798
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1467165
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1467165
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incelediğini ve bu girişimleri yanıtsız 

bırakmayacağının altını çizdi. 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-

119/1111230408115748.htm 

 

 İran, komşu ülkelerde mayın 
temizlemesinde yardıma hazır 

İran İslam Cumhuriyeti Savunma Bakanı 

Yardımcısı Hüseyin Bakıri, Kutsal Savunma 

döneminde İranlı uzmanların patlayıcı ve 

mayın alanlarının temizlenmesi konusunda 

deneyimli olduğunu belirtti. 

 

İran’ın komşu ülkelerdeki mayın 

alanlarının temizlenmesine katkı 

sağlamaya hazır olduğunu vurgulayan 

Bakıri “İslam Cumhuriyeti Kutsal Savunma 

yıllarında ve ondan sonraki yıllarda mayın 

alanlarının temizlenmesi konusunda çok 

yapıcı deneyimlere sahip. Şu anda bazı 

komşu ülkelerden talepler aldık ve bunları 

şu anda inceliyoruz” dedi. 

 

Bakıri, Kutsal Savunma döneminden kalan 

beş ilde patlayıcı ve mayın alanlarının 

temizleme çalışmalarının 2012 yılının 

sonuna kadar tamamlanmasının 

beklendiğini belirtti. 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-

117/1111230935120017.htm 

 

 Rusya Dışişleri BakanıLavrov: Batının 
Suriye'ye karşı tavrı "kışkırtıcı"! 

FHA- Rusya Dışişleri Bakanı Lavrov, batının 

Suriye'ye yönelik tavrını eleştirerek, bu 

tavrın "kışkırtıcı" olduğunu vurguladı 

 

FHA- Rusya Dışişleri Bakanı Sergei Lavrov 

Moskova'da yaptığı bir konuşmada 

Suriye'de yaşanan durumun diğer Arap 

ülkelerin de istikrarlarını bozmakta olduğu 

uyarısında bulundu.  

 

"Rusya'nın Sesi" bu konuda verdiği 

haberinde ayrıca şöyle kaydetti: "Lavrov, 

batının Suriye'ye karşı tavrının Mısır, 

Bahreyn ve Kuveyt'te hükümet karşıtı 

gösteriler için kışkırtıcı bir faktör olduğunu 

vurguladı."  

 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-119/1111230408115748.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-119/1111230408115748.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-117/1111230935120017.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-117/1111230935120017.htm


 

   Sayfa 9 

Habere göre, Rusya Dışişleri Bakanı Lavrov 

ayrıca ülkesinin Suriye'ye yönelik tavrını 

bir kez daha vurgulayarak "Moskova, 

Suriye konusunda hala aynı görüşte ve bu 

ülke kaderinin Suriye halkı tarafından 

belirlenmesi gerektiğine inanıyor" dedi.  

 

Lavrov konuşmasının devamında "Arap 

Birliği ateşkes ve görüşmekten bahsediyor, 

ancak batı görüşmeye büsbütün karşı çıkıp 

muhaliflere de Suriye Cumhurbaşkanı 

Beşşar Esad'la görüşmemeye teşvik 

ediyor" ifadesini kullandı. 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9007274395 

 

 İran’ın yeni savunma stratejisi 
“Tehdide karşı tehdit” 

FHA- İran Genel Kurmay Başkanı 

Yardımcısı General Muhammed Bagıri, 

rehberin tehdide karşı tehdit vurgusunun 

İran’ın milli savunma stratejisinin yeniden 

gözden geçirilmesi anlamına geldiğini 

belirtti. 

 

FHA- Gönüllü Seferberler Haftası arefesi 

meclisi ziyaret eden General Bagıri, 

savaşın kaderi karada belirlendiğini, oysa 

düşmanlar hatta İran’a hava saldırısı 

düzenlemeye bile cesaret edemediğini 

kaydetti.  

 

Düşmanların hata yapmaları durumunda 

pişman olacakları bir cevapla 

karşılaşacaklarını belirten General Bagıri, 

tarih, İran milletinin hiç bir zaman 

başkasına saldırma düşüncesinde 

olmadığını, lakin her türlü tehdide karşı 

kesin cevap verdiğini ortaya koyduğunu 

ifade etti.  

 

General Bagıri, rehberin geçenlerde 

yaptığı bir konuşmada tehditlere tehditle 

karşılık verileceğini belirttiğini, bu da 

İran’ın milli savunma stratejisinin yeniden 

gözden geçirilmesi anlamına geldiğini 

vurguladı. 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9007274379 

3. İSRAİL – FİLİSTİN 

 İsrail-Filistin İlişkilerini Düzeltmek Kral 
Abdullah'a Kaldı 

İsrail ile Filistin arasında uzun bir süredir 

gerilen ilişkilerin düzeltilmesi için Ürdün, 

devreye girdi. 

 

http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007274395
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007274395
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007274379
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007274379
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Mısır devrimiyle, İsrail ile Filistinliler 

arasındaki barış müzakerlerinde arabulucu 

rolü Ürdün'e kaldı. Ürdün Kralı Abdullah, 

önceki gün Ramallah'a tarihi bir ziyaret 

gerçekleştirdi. 

 

Ürdün Kralı Abdullah, önceki gün 

görüştüğü Filistin Yönetimi Başkanı 

Mahmud Abbas'a "İsrail'le müzakerelere 

dönmesi halinde Avrupa Birliği'nin Filistin 

devletini destekleyeceği" mesajını iletti. 

 

al Quds al Arabi Gazetesi'nde yer alan 

habere göre kaynaklar, İsrail ve Filistinli 

liderlerin yeniden müzakere masasına 

oturması için Avrupa Birliği'nin yeni bir 

girişimde bulunduğundan söz etmekte.  

 

Girişimde Filistin tarafından, yerleşim 

merkezlerinin durdurulması şartını 

koşmaması istenmekte. Buna karşılık 

Filistin tarafına, bir yıl devam edecek 

müzakerelerin başarısız olunması halinde, 

Eylül 2012'de yapılacak oylamada, 1967 

sınırlarını kapsayan Filistin devletinin 

desteklenmesi sözü verildi. 

 

Ürdün Dışişleri Bakanı Nasır Cude, Kral 

Abdullah'ın Ramallah'a yaptığı ziyaret 

sırasında Abbas'ın uluslararası arenada 

yaptığı görüşmelere ilişkin detaylı bilgi 

verdiği söyledi. Cude, Filistin-İsrail 

sorununun uluslararası kararlar 

çerçevesinde çözülmesi gerektiğini 

sözlerine ekledi. 

 

Diğer yandan Kral Abdullah'ın Ramallah'a 

yaptığı ziyaret sırasında, müzakere 

masasına dönmesi için Mahmud Abbas'a 

baskı yaptığı iddia edildi. Haaretz 

Gazetesi'nde yer alan bu habere Filistin 

Yönetimi'nden jet yalanlama geldi. 

 

Abbas'ın danışmanı Nemr Hammad, Ürdün 

Kralı Abdullah'ın Ramallah ziyareti 

sırasında Abbas'a "Filistin devletinin 

tanınması, Ürdün'ün öncelikleri arasında 

yer almaktadır" dediğini ifade etti. 

http://israhaber.com/israil-filistin-

iliskilerini-duzeltmek-kral-abdullaha-kaldi-

13661-haberi.html 

 

 İsrail Gazze'ye Hava, Kara ve Denizden 
Saldırdı 

İsrail, gece geç saatlerde Gazze'ye kara, 

hava ve denizden saldırdı. 

 

İsrail Ordusu'nun düzenlediği saldırılar 

sonrasında herhangi bir can kaybı 

yaşanmazken saldırılarda büyük çaplı 

maddi hasarın meydana geldiği bildirildi. 

 

http://israhaber.com/israil-filistin-iliskilerini-duzeltmek-kral-abdullaha-kaldi-13661-haberi.html
http://israhaber.com/israil-filistin-iliskilerini-duzeltmek-kral-abdullaha-kaldi-13661-haberi.html
http://israhaber.com/israil-filistin-iliskilerini-duzeltmek-kral-abdullaha-kaldi-13661-haberi.html
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Gazze'deki resmi kaynakların bildirdiğine 

göre İsrail savaş feribotları, Han Yunus ve 

Rafah sahillerindeki balıkçıların üzerine 

ateş açarken kara birlikleri de Rafah'ın 

doğusundan Gazze şeridine girme 

teşebbüsünde bulundu. Tank ve 

buldozerlerle bölgeye giren ordu güçleri, 

ekili araziyi tahrip ettikten sonra geri 

çekildi. 

 

İsrail savaş uçakları ise Rafah şehrindeki 

Selahaddin Nasır Tugayları'na ait bir eğitim 

sahasına füze saldırısı düzenledi. Ebu 

Ataya askeri sahasına düzenlenen füze 

saldırısında da can kaybının olmadığı 

öğrenildi. 

 

Diğer yandan Yedioth Ahronot Gazetesi, 

İsrail'in saldırılarına eş zamanlı olarak 

Sha'ar HaNegev yerleşim merkezine havan 

topu düştüğünü duyurdu.  

 

Filistinli hareketlerden söz konusu 

saldırının sorumluluğunu üstlenen olmadı. 

http://www.israhaber.com/israil-gazzeye-

hava-kara-ve-denizden-saldirdi-13660-

haberi.html 

4. AFRİKA ve MISIR 

 Tantavi Tahrir'i ikna edemedi 

Mısır'da hafta sonunda başlayan 

protestoların hedefindeki askeri konseyin 

başı Hüseyin Tantavi, halka seslendi ancak 

konuşması Tahrir Meydanı'ndakiler 

tarafından ciddiye alınmadı. 

 

Yüksek Askeri Konsey'in Başkanı Mareşal 

Hüseyin Tantavi kalıcı olmadıklarını söyledi 

ama Tahrir açıklamaları tatmin edici 

bulmadı. 

AA 

 

KAHİRE - Mısır'da cumartesi günü başlayan 

şiddet olaylarının ardından bugün Mısır 

devlet televizyonundan halka hitap eden 

iktidardaki Yüksek Askeri Konsey'in 

Başkanı Mareşal Hüseyin Tantavi, iktidarda 

kalma niyetlerinin hiçbir zaman olmadığını 

söyledi. 

 

Halkın hemen istemesi halinde ordunun 

kışlalarına geri dönebileceğini belirten 

Tantavi, bu konuda yapılacak halk 

http://www.israhaber.com/israil-gazzeye-hava-kara-ve-denizden-saldirdi-13660-haberi.html
http://www.israhaber.com/israil-gazzeye-hava-kara-ve-denizden-saldirdi-13660-haberi.html
http://www.israhaber.com/israil-gazzeye-hava-kara-ve-denizden-saldirdi-13660-haberi.html
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oylamasına açık olduklarını ve bu anlamda 

bir tereddütlerinin bulunmadığını kaydetti. 

 

25 Ocak'tan itibaren halkın talebi olan 

demokrasiden geri dönüşün 

olmayacağının altını çizen Tantavi, silahlı 

kuvvetlerin hiçbir zaman meşru otorite 

olamayacağını görüşünü yineledi. 

 

Ülkede meydana gelen şiddet olaylarından 

özellikle de Tahrir'deki çatışmalardan 

duyduğu derin üzüntüyü dile getiren 

Mareşal Tantavi, silahlı kuvvetlerin 

göstericilere hiçbir şekilde ateş açmadığını 

ifade etti. 

 

Kendilerine yönelik 'İhanet' suçlamasını 

asla kabul etmediklerini belirten Yüksek 

Askeri Konsey Başkanı Tantavi, son 

günlerde yaşanan karışıklıklardan dolayı 

birçok yatırımın Mısır'dan kaçtığına dikkat 

çekti. 

 

25 Ocak halk ayaklanmasının ardından tek 

hedeflerinin sokaklara güvenliği getirmek 

olduğunu anlatan Tantavi, askeri 

mahkemelerde sivillerin yargılanma 

işlemine son verdiklerini defalarca 

açıkladıklarını vurguladı. 

 

Tantavi halka hitaben yaptığı konuşmada, 

ülke yönetmenin zannedildiği kadar kolay 

olmadığını savunarak, ''Grevlerin artması 

ve üretim azalmasıyla birlikte görevimizin 

daha zor hale gelmesine rağmen, 

niyetimizden kuşku duyanlara karşı tepki 

göstermeden, sıkılmadan ülkeyi şu kritik 

dönemden çıkarmaya çalıştık'' diye 

konuştu. 

 

MUHALEFET TATMİN OLMADI  

Tantavi'nin açıklamaları, Tahrir 

Meydanı'nda bekleyen on binlerce muhalif 

tarafından ciddi bulunmadı. 

 

Askeri yönetim gitmeden Tahrir'den 

ayrılmayacaklarını belirten muhalifler ile 

güvenlik güçleri arasındaki çatışmalar da 

geçen cuma gününden beri aralıksız 

devam ediyor. 

 

Yarı resmi El Ahram Gazetesi'nin haberine 

göre Tahrir'deki hareketin liderleri, Yüksek 

Askeri Konsey istifa edene kadar Tahrir 

Meydanı'ndan çekilmek gibi bir hata 

yapmayacaklarını ifade etti. 

 

El Ghad (Yarın) Partisi Lideri Eymen El Nur 

da askeri konseyin kararlarının protestoları 

sona erdirmeyeceğini öne sürdü. 
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Mısır'da çoğunluğunu sol, liberal ve laik 

partilerin oluşturduğu gruplar, ülkede 

iktidarda olan Yüksek Askeri Konsey'in 

görevini bir an önce sivillere devretmesini 

istiyordu. Gruplar, yapılacak yeni 

anayasada askerin meşru koruyucu olarak 

gösterilmesine karşı çıkarak ülke genelinde 

gösterilere başlamıştı. 

 

Mısır'da güvenlik güçleri ile protestocular 

arasındaki çatışmaların Kahire, 

İskenderiye, Süveyş ve İsmailiye'de 

yoğunlaşarak devam ettiği bildiriliyor. 

 

Bu arada Tantavi, dün istifa dilekçesi 

sunan İsam Şeref kabinesinin, istifasının 

kabul edildiğini, yeni bir ulusla geçiş 

hükümeti kuruluncaya kadar İsam Şeref 

hükümetinin görevde kalacağını da 

açıkladı. 

 

Tantavi askeri konsey olarak yeni 

kurulacak ola ulusal geçiş hükümetinden 

desteklerini esirgemeyeceklerini vurguladı. 

 

Mısır meclis seçimlerinin planlandığı gibi 

28 Kasım tarihinde yapılacağını bildiren 

Tantavi, muhalefetin bir an önce 

belirlenmesini istediği cumhurbaşkanlığı 

seçimleri için de tarih verdi. Tantavi, 

haziran ayından önce Mısır 

cumhurbaşkanının seçileceğini kaydetti. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25299472/ 

 

 Mısır'da Ordu Geri Adım Attı 

 

Foto: AP 

Mısır’da askeri konsey yeni bir hükümet 

kurulması ve yönetimin Temmuz ayına 

kadar sivil bir organa devredilmesini kabul 

etti. 

 

Karar, çeşitli siyasi gruplarla yapılan acil 

kriz toplantısından sonra askeri konsey 

başkanı Mareşal Muhammed Tantavi 

tarafından açıklandı. Mareşal Tantavi 

Başbakan Essam Şeref’in sivil hükümetinin 

istifasını kabul ettiğini de söyledi. 

 

Tantavi, mevcut hükümetin yenisi 

kuruluncaya kadar görevde kalacağını 

ancak gerekirse yönetimi hemen sivillere 

devretmek için referanduma gitmeye hazır 

olduklarını belirtti. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25299472/
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Tantavi, parlamento seçimlerinin 

planlandığı gibi 28 Kasımda, 

cumhurbaşkanlığı seçiminin ise 2012 

Temmuzundan önce yapılması konusunda 

kararlı olduklarını da açıkladı. 

 

Tahrir Meydanında toplanan onbinlerce 

kişi Mareşal Tantavi’nin açıklamasını 

yuhalarken bazıları çekilmesi çağrısında 

bulundu. Göstericiler askeri konseyin ülke 

yönetimini hemen sivil hükümete 

devretmesi istiyor. 

 

Binlerce Mısırlı göstericilerin “bir milyon 

kişilik yürüyüş” çağrısı üzerine Kahire’nin 

Tahrir Meydanına akın etti. Meydanda 

dört gündür süren gösteriler sırasındaki en 

büyük kalabalığın toplandığı belirtiliyor. 

 

Mısır Sağlık Bakanlığı çatışmalarda en az 

29 kişinin öldüğünü bildirdi. Ölenlerden 

üçünün Pazartesi sabahı Kızıldeniz 

kıyısındaki İsmailiye kentindeki 

gösterilerde hayatlarını kaybettikleri 

açıklandı. Yetkililer ayrıca yaralı sayısının 

da 1700’ü geçtiğini belirtiyor. 

http://www.voanews.com/turkish/news/

Msrda-Gosteriler-Buyuyor-

134328198.html?utm_source=twitterfeed

&utm_medium=twitter 

 

 Libya'da yeni hükümet kuruldu 

Libya'da anayasayı hazırlamak ve ülkeyi 

demokratik seçimlere götürmekle görevli 

geçici hükümet bugün kuruldu. 

 

22 Kasım 2011 Salı 22:26 

 

Yeni hükümeti, Libya Ulusal Geçiş Konseyi 

(UGK) tarafından başbakan seçilen 

Abdürrahim El Kib oluşturdu. 

 

El Kib'in kabinesinde dışişleri bakanlığına 

Aşur Bin Hayyal, maliye bakanlığına Hasan 

Ziglam, petrol bakanlığına Abdürrahim 

Binyizze ve adalet bakanlığına Ali Ahmed 

Aşur getirildi. 

 

Savunma bakanı ise geçen haftasonu 

Seyfülislam Kaddafi'yi yakalayan Zintanlı 

askerlerin komutanı Usame El Cuvali oldu. 

Zintanlı askerlerden oluşan birlik, 

Trablus'un Kaddafi güçlerinin elinden 

alınmasında da önemli rol oynamıştı. 

 

-''Libya'nın tamamı temsil ediliyor''- 

 

http://www.voanews.com/turkish/news/Msrda-Gosteriler-Buyuyor-134328198.html?utm_source=twitterfeed&utm_medium=twitter
http://www.voanews.com/turkish/news/Msrda-Gosteriler-Buyuyor-134328198.html?utm_source=twitterfeed&utm_medium=twitter
http://www.voanews.com/turkish/news/Msrda-Gosteriler-Buyuyor-134328198.html?utm_source=twitterfeed&utm_medium=twitter
http://www.voanews.com/turkish/news/Msrda-Gosteriler-Buyuyor-134328198.html?utm_source=twitterfeed&utm_medium=twitter
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Hükümeti açıklamak için basın toplantısı 

düzenleyen Başbakan El Kib, yeni kabinede 

Libya'nın tamamının temsil edildiğini 

söyledi. 

 

Daha önceki yorumlar, Libya'daki 

aşiretlerin bakanlık kapmak için büyük bir 

çekişme içinde olduğu yönündeydi. 

Seyfülislam'ı yakalayan Zintanlıların bu 

sayede savunma bakanlığını aldığı 

söyleniyor. 

 

Başbakan El Kib, ülkenin tamamının temsil 

edilmesinin yanında, bakanlıklar 

dağıtılırken kabiliyet ve liyakatın dikkate 

alındığını belirtti. UGK tarafından 

onaylanan isimler üzerinde bir anlaşmazlık 

olmadığını ifade eden El Kib, önceki 

rejimden bazı isimlerin de yeni hükümette 

yer aldığının sorulması üzerine, ''Şu anda 

UGK başkanı olan Mustafa Abdülcelil de 

önceki rejimde adalet bakanlığı görevinde 

bulunmuştu. Birçok kişi eski rejimle çalıştı 

ve bunun için kimseyi suçlayamam. Ama 

eğer hala eski rejimle bağları olanlar varsa, 

bu kişiler derhal görevden uzaklaştırılır'' 

dedi. 

 

Yeni hükümette Kaddafi güçleri ile 

çarpışan grupları temsil eden çok fazla kişi 

bulunmadığı yönündeki bir soruya cevap 

veren El Kib, belli bir gruba ya da bölgeye 

göre seçim yapılmadığını, bakanların 

sadece ''savaştıkları'' için seçilemeyeceğini 

ve liyakatın önemli olduğunu vurguladı. 

 

El Kib ayrıca, yeni hükümetinin önceliğinin 

Kaddafi güçleriyle çarpışan yaralı ve 

şehitlerin ailelerinin geleceği ile ülkedeki 

güvenliğin sağlanması olduğunu kaydetti. 

 

-Hükümette iki kadın bakan var- 

 

El Kib'in kabinesinde iki de kadın bakan 

bulunuyor. Bu isimler, sağlık bakanlığına 

getirilen Fatma El Harruş ve sosyal işler 

bakanı olarak görevlendirilen Mabruka 

Cibril oldu. 

 

El Kib, Libyalı kadınların hükümette temsil 

edilmesinini istediklerini belirterek, ''Tabii 

ki bu isimler kadın oldukları için değil, 

niteliklerinden dolayı seçildi'' diye konuştu 

http://www.aksamhaber.net/dunya/libya

da-yeni-hukumet-kuruldu-h16530.html 

 Seyfülislam bakanlık getirdi! 

Libya'yı seçimlere taşıyacak hükümet 

kuruldu. Savunma Bakanlığı, Seyfülislam 

Kaddafi'yi yakalayan güçlerin komutanına 

verildi. 

http://www.aksamhaber.net/dunya/libyada-yeni-hukumet-kuruldu-h16530.html
http://www.aksamhaber.net/dunya/libyada-yeni-hukumet-kuruldu-h16530.html
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Kabinedeki isimleri başbakan Abdürrahim 

El Kib açıklarken, Seyfülislam'ı yakalayan 

güçlerin isteği gerçekleşti. 

AA 

 

TRABLUS - Libya'da anayasayı hazırlamak 

ve ülkeyi demokratik seçimlere 

götürmekle görevli geçici hükümet, Ulusal 

Geçiş Konseyi tarafından başbakan seçilen 

Abdürrahim El Kib tarafından oluşturuldu. 

 

El Kib'in kabinesinde dışişleri bakanlığına 

Aşur Bin Hayyal, maliye bakanlığına Hasan 

Ziglam, petrol bakanlığına Abdürrahim 

Binyizze ve adalet bakanlığına Ali Ahmed 

Aşur getirildi. 

 

Savunma bakanı ise geçen haftasonu 

Seyfülislam Kaddafi'yi yakalayan Zintanlı 

askerlerin komutanı Usame El Cuvali oldu. 

Zintanlı askerlerden oluşan birlik, 

Trablus'un Kaddafi güçlerinin elinden 

alınmasında da önemli rol oynamıştı. 

 

Daha önceki yorumlar, Libya'daki 

aşiretlerin bakanlık kapmak için büyük bir 

çekişme içinde olduğu yönündeydi. 

Seyfülislam'ı yakalayan Zintanlıların bu 

sayede savunma bakanlığını aldığı 

söyleniyor. 

 

Hükümeti açıklamak için basın toplantısı 

düzenleyen Başbakan El Kib, yeni kabinin 

ülkenin tamamını temsil etmesinin 

yanında, bakanlıklar dağıtılırken kabiliyet 

ve liyakatın dikkate alındığını belirtti. 

 

ESKİ REJİMLE ÇALIŞANLAR  

UGK tarafından onaylanan isimler 

üzerinde bir anlaşmazlık olmadığını ifade 

eden El Kib, önceki rejimden bazı isimlerin 

de yeni hükümette yer aldığının sorulması 

üzerine, ''Şu anda UGK başkanı olan 

Mustafa Abdülcelil de önceki rejimde 

adalet bakanlığı görevinde bulunmuştu. 

Birçok kişi eski rejimle çalıştı ve bunun için 

kimseyi suçlayamam. Ama eğer hala eski 

rejimle bağları olanlar varsa, bu kişiler 

derhal görevden uzaklaştırılır'' dedi. 

 

LİYAKAT ÖNEMLİ  

Yeni hükümette Kaddafi güçleri ile 

çarpışan grupları temsil eden çok fazla kişi 

bulunmadığı yönündeki bir soruya cevap 

veren El Kib, belli bir gruba ya da bölgeye 
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göre seçim yapılmadığını, bakanların 

sadece ''savaştıkları'' için seçilemeyeceğini 

ve liyakatın önemli olduğunu vurguladı. 

 

El Kib ayrıca, yeni hükümetinin önceliğinin 

Kaddafi güçleriyle çarpışan yaralı ve 

şehitlerin ailelerinin geleceği ile ülkedeki 

güvenliğin sağlanması olduğunu kaydetti. 

 

İKİ KADIN BAKAN  

Hükümette iki kadın bakan var El Kib'in 

kabinesinde iki de kadın bakan bulunuyor. 

Bu isimler, sağlık bakanlığına getirilen 

Fatma El Harruş ve sosyal işler bakanı 

olarak görevlendirilen Mabruka Cibril oldu. 

 

El Kib, Libyalı kadınların hükümette temsil 

edilmesinini istediklerini belirterek, ''Tabii 

ki bu isimler kadın oldukları için değil, 

niteliklerinden dolayı seçildi'' diye 

konuştu. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25299489/ 

 

 Tunus’ta Yeni Meclis Çalışmalarına 
Başladı 

Tunus’ta ilk demokratik seçimlerden tam 

30 gün sonra meclis görevi devraldı 

 

Burada sebze ve meyve satan Buazizi 

polislerin sık sık kendinden haraç 

almalarını protesto etmek için üzerine 

benzin dökerek kendini yakmıştı 

 

217 üyeli meclisin ilk oturumunda, 

Başbakan Hamadi Cibali, Cumhurbaşkanı 

Muncef Marzuki ve Meclis Başkanı 

Mustafa Bin Cafer yemin etti. 

 

Başbakan Cibali seçimleri kazanan 

Ennahda, Cumhurbaşkanı Marzuki 

Cumhuriyet, Meclis Başkanı bin Cafer ise 

Ettakatol yani Demokratik İşçi ve Özgürlük 

partisinden. 

 

Meclisin ana görevi yeni anayasayı 

hazırlamak; geçici hükümetin görevi ise 

ekonomiyi canlandırmak ve bir yıl içinde 

genel seçimlere gitmek olacak. 

 

Çeşitli derneklerden bin kadar Tunuslu 

yemin töreni sırasında meclis binası 

dışında gösteri yaptı. Göstericiler arasında 

geçen Aralık ayında polisin kendisinden 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25299489/
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haraç almasını protesto etmek için kendini 

yakarak “Arap Baharı”nı başlatan seyyar 

sebze satıcısı Muhammet Buazizi’nin 

annesi de vardı. 

 

Göstericiler yeni anayasada kadın 

haklarının güvence altına alınmasını istedi. 

http://www.voanews.com/turkish/news/T

unusta-Yeni-Meclis-Calmalarna-Balad-

134368908.html 

 

5. SURİYE 

 Erdoğan Esad'ı Çekilmeye Çağırdı 

Başbakan Recep Tayyip Erdoğan, Suriye 

Devlet Başkanı Beşar Esad’ı çekilmeye 

çağırdı. 

Erdoğan televizyonda yaptığı konuşmada 

Esad’ın daha fazla kan dökülmeden 

halkının ve bölgenin yararı için çekilmesi 

gerektiğini belirtti. 

 

Ankara, Suriye liderini ilk kez resmen 

çekilmeye çağırıyor. 

 

Türkiye-Suriye ilişkileri Pazartesi günü Türk 

hacıları taşıyan otobüs konvoyuna ateş 

açılmasıyla daha da gerginleşti. Saldırıda 

iki kişi yaralandı. 

 

Türk medyasına göre otobüsler bir kontrol 

noktasında yol sorduktan sonra saldırıya 

uğradı. 

 

Dışişleri Bakanlığı, Suriye’deki saldırıyı 

doğruladı ancak ayrıntılı bilgi vermedi. 

 

Bu arada Suriye’nin Birleşmiş Milletler 

Büyükelçisi BM Genel Kurulu'na sunulan 

ve Şam hükümetini kınayan karar taslağını 

şiddetle eleştirdi. 

 

Beşar Caferi Almanya, İngiltere ve Fransa 

tarafından kaleme alınan tasarının 

Suriye’ye medya, diplomasi ve siyasal 

alanda açılan savaşın bir parçası olduğunu 

öne sürdü. 

 

Bağlayıcı olmayan karar tasarısını sunan 

Almanya’nın BM Büyükelçisi aralarında 

Türkiye, Fas, Ürdün, Bahreyn, Katar ve 

Suudi Arabistan’ın da bulunduğu 60 

ülkenin desteğini aldığını söyledi. 

 

Tasarı, BM Genel Kurulunun insan hakları 

komitesinde yapılan oylamada kabul 

edildi. 

http://www.voanews.com/turkish/news/E

rdoan-Esad-Cekimeye-Card-

134319948.html 

 

http://www.voanews.com/turkish/news/Tunusta-Yeni-Meclis-Calmalarna-Balad-134368908.html
http://www.voanews.com/turkish/news/Tunusta-Yeni-Meclis-Calmalarna-Balad-134368908.html
http://www.voanews.com/turkish/news/Tunusta-Yeni-Meclis-Calmalarna-Balad-134368908.html
http://www.voanews.com/turkish/news/Erdoan-Esad-Cekimeye-Card-134319948.html
http://www.voanews.com/turkish/news/Erdoan-Esad-Cekimeye-Card-134319948.html
http://www.voanews.com/turkish/news/Erdoan-Esad-Cekimeye-Card-134319948.html
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 Ankara-Şam Gerginliği Artıyor 

Türk hacıları taşıyan bir otobüsün 

Suriye’de saldırıya uğramasının ardından 

bir süre öncesine kadar iki yakın müttefik 

olan Ankara ve Şam arasındaki gerginlik 

tırmanmaya devam ediyor. Başbakan 

Recep Tayyip Erdoğan yeniden Suriye’yi 

sert bir dille kınadı. 

Dorian Jones | İstanbul 

 

Suriye’nin kuzeyinde hacıları taşıyan bir 

otobüsün silahlı saldırıya uğraması sonucu 

iki kişi yaralandı. Haber organları, 

otobüsün mermi delikleriyle dolu 

görüntüleri sık sık yayınladı. Silahlı 

saldırganların hangi taraftan olduğu 

kesinlik kazanmasa da olay Ankara ve Şam 

arasındaki gerginliği daha da arttırmaya 

yetti. 

 

Saldırı Türk Dışişleri bakanlığı tarafından 

da doğrulandı. Ardından Başbakan 

Erdoğan da Suriye liderleri ve ordusunun 

sonunun gelmekte olduğu şeklinde bir 

açıklama yaptı. Son saldırı, iki ülke 

arasında yaşanan diplomatik krizin son 

halkası oldu. Önceki hafta da Suriyeli 

göstericiler, Şam’daki Türk büyükelçiliğine 

saldırmış, olayın ardından Ankara, 

Şam’daki diplomatlarının ailelerini 

Türkiye’ye çağırmıştı. 

 

Türk hükümeti Suriye muhalefetiyle 

görüşmelerini gizlemiyor. Muhalefet ve 

orduyu terk eden askerler Türkiye’de 

ağırlanıyor ve muhalefetin milis kanadı 

Suriye Özgürlük Ordusu'nun faaliyetleri 

Türkiye’den yönetiliyor. 

 

Ancak Ankara’nın Şam hükümetine karşı 

hareketlerde önde gelen uluslararası rol 

üstlenmesi, Türkiye’de kaygılara yol 

açıyor. Emekli diplomat ve uluslararası 

ilişkiler öğretim görevlisi Murat Bilhan, 

Suriye’yle yaşanan gerginliğin Türk Silahlı 

Kuvvetleri’ni rahatsız ettiğini söylüyor. 

 

Ancak Suriye muhalefeti Türkiye’nin Esad 

rejimine karşı tavrını daha da 

sertleştirmesi, daha da etkili rol alması 

beklentisi içinde. Suriyeli Müslüman 

Kardeşler örgütünün liderleri, muhalefetin 

devlet baskısı olmadan rahat hareket 

edebilmesi için Türk ordusundan 

Suriye’nin kuzeyinde bir tampon bölge 

oluşturmasını istedi. 

 

Suriye muhalefetini temsil eden Ulusal 

Konsey’in liderlerinden Bassma Kodmani, 

tampon bölgenin artık hayati önem 

taşıdığını söylüyor. Tampon bölgenin 

sivillerin korunması için gerekli olduğu 
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kaydeden Kodmani, Arap Birliği, komşu 

ülkeler ve uluslararası tarafların sivillerin 

korunması konusunda baskıyı arttırması 

gerektiğini savunuyor. 

 

Suriye’ye doğrudan müdahaleye karşı 

çıkan Türkiye, şimdilik sadece Şam 

hükümetini hedef alan uluslararası ve 

ekonomik yaptırımlardan yana tavır 

sergiliyor. 

http://www.voanews.com/turkish/news/

Ankara-am-Gerginlii-Artyor-

134272798.html 

6. ARAP YARIMADASI VE BASRA 
KÖRFEZİ 

 33 yıllık iktidar sona eriyor 

Yemen Devlet Başkanı Ali Abdullah Salih, 

Körfez ülkelerinin arabuluculuğunda 

imzalanacak görev teslimi anlaşması için 

Suudi Arabistan’ın başkenti Riyad’a geldi. 

 

Yemen televizyonu, Salih’in Riyad’a Körfez 

İşbirliği Konseyi (KİK) tarafından hazırlanan 

anlaşmayı imzalamak için geldiğini, belirtti. 

  

Salih’in beklenmedik Suudi Arabistan 

ziyareti öncesinde, Yemen’in Birleşmiş 

Milletler (BM) temsilcisi Cemal Ben Ömer, 

aylardır süren çatışmaları engellemek için 

muhalefet ve iktidar arasında anlaşmaya 

varıldığını açıklamıştı. Benomar, imza 

töreninin Riyad’da düzenleneceğini 

belirtti. 

  

Muhalefet ve iktidar, aynı zamanda 

BM’nin hazırladığı ve Körfez planının 

uygulanmasını sağlayacak yol haritasını da 

kabul edecek. Bu yol haritasına göre, Salih, 

yargılanmama şartıyla görevini 

yardımcısına devredecek. 

  

Anlaşma hakkında bilgisi olan bir diplomat, 

anlaşma kapsamında Salih tüm anayasal 

yetkileri yardımcısı Abdu Rabbu Hadi’ye 

aktaracağını ifade etti. 

  

SALİH SUUDİLERİN DAVETİNİ GERİ 

ÇEVİRMEDİ 

Yemen’deki politik kaosu sonlandırmak 

için sunulan teklifi geçmişte üç defa 

reddeden Salih, Körfez ülkelerinin 

hazırladığı anlaşmayı imzalamak için Suudi 

Arabistan’dan gelen daveti geri çevirmedi. 

  

Otuz üç yıldır Yemen’in başında bulunan 

Salih, Haziran ayında sarayına yapılan 

http://www.voanews.com/turkish/news/Ankara-am-Gerginlii-Artyor-134272798.html
http://www.voanews.com/turkish/news/Ankara-am-Gerginlii-Artyor-134272798.html
http://www.voanews.com/turkish/news/Ankara-am-Gerginlii-Artyor-134272798.html


 

   Sayfa 21 

saldırı sonucu ağır yaralanmış ve tedavi 

için Suudi Arabistan’a gitmişti. Salih, Eylül 

ayında ülkesine dönmüştü. Yemen'de 

devlet başkanlığı seçiminin Ocak ayında 

yapılması planlanıyor. 

http://www.hurriyet.com.tr/planet/19307

057.asp 

 Kuveytlilerin 'bahar'da gözü yok 

Geçen hafta bir süreliğine parlamentonun 

işgal edildiği Kuveyt'te sular durulmuyor. 

Bu sefer yaklaşık 2 bin kişi sokaklarda, 

Başbakan’ın istifası istemiyle protesto 

gösterisi düzenledi. 

 

NTV 

Polisin müdahale etmediği protestoda 

göstericiler, sadece başbakanın istifasını 

istediklerini yönetime karşı olmadıklarını 

belirtti. 

 

Kuveyt'te yaklaşık 2 bin kişi yağışlı ve 

soğuk havaya rağmen parlamento binası 

yakınlarında düzenlenen gösteride 

biraraya geldi. 

 

Aralarında kadınların da bulunduğu 

protestocular hükümetin istifa etmesini ya 

da yolsuzlukla suçladıkları başbakanın 

sorgulanmasını istedi. 

 

'ARAP BAHARI’YLA İLGİSİ YOK'  

Göstericilerin geçen hafta aynı isteklerle 

parlamentoyu bir süreliğine işgal etmesi 

ülkeye Arap Baharı’nın sıçradığı 

yorumlarına neden oldu. Ancak 

protestocular son yaşananların Arap 

Baharı’yla ilgisi olmadığını belirtti. 

 

Eylemciler, "Bu farklı, biz rejime karşı 

değiliz, hükümete karşıyız. 400 yıldan fazla 

bir süredir bu ülkede birlikte yaşıyoruz, 

Libyalılar Mısırlılar ya da Suriyeliler gibi 

rejime karşı değiliz, net bir mesaj 

veriyoruz, Kuveyt'te yolsuzluk 

istemiyoruz." ifadelerini kullandı. 

 

Petrol zengini küçük körfez ülkesi 

Kuveyt'te Başbakan Şeyh Nasır El Sabah'ın 

hakkında yolsuzluk iddiaları bulunuyor. 

2006'dan bu yana başbakanlık koltuğuna 

oturan Nasır El Sabah ise iddiaları 

reddediyor. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25299213/ 

 

http://www.hurriyet.com.tr/planet/19307057.asp
http://www.hurriyet.com.tr/planet/19307057.asp
http://www.ntvmsnbc.com/id/25299213/
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 Yemen'de Çözüm İhtimali 

Özel temsilci Cemal bin Ömer, 

görüşmelere katılan siyasi liderlerin Körfez 

İşbirliği Konseyi tarafından sunulan ve 

Devlet Başkanı Salih’i görevini 

yardımcılarından birine devretmeye 

çağıran plan üzerinde anlaşmaya 

vardıklarını belirtti. 

 

Salih, Konsey’in sunduğu plan üzerinde 

geçmişte üç kez anlaştığını duyurmuş, 

daha sonra imzalamaktan vazgeçmişti. 

 

BM özel temsilcisi Cemal bin Ömer, 

arabulucuların görev devir teslimi için imza 

töreni konusunu konuşmaya başladıklarını 

bildirdi. Özel temsilci, anlaşmanın 

ayrıntılarını Çanşamba günü basın 

toplantısında açıklayacak. 

 

Yemen’de göstericiler yaklaşık 10 aydır 

Devlet Başkanı Ali Abdullah Salih’in 

istifasını istiyor. Salih, 33 yıldır Yemen’i 

yönetiyor. Ancak ülke Salih karşıtları ve 

yandaşları arasında bölünmüş durumda. 

 

Hükümet aleyhtarı gösterilerle boğuşan 

Yemen, bir yandan da el Kaide’nin ülkenin 

güneyinde düzenlediği şiddet olaylarına 

hedef oluyor. Yetkililer, son çatışmalarda 

14 El Kaide militanının öldürüldüğünü 

açıkladı. 

http://www.voanews.com/turkish/news/Y

emende-Cozum-htimali-134335478.html 

7. AFGANİSTAN - PAKİSTAN 

 Pakistan’da Kız Okuluna Bombalı 
Saldırı 

Pakistan’ın kuzeybatısında bir kız okulu 

bombalı saldırıya hedef oldu 

Mehmet Ilhan 

 

Foto: REUTERS 

Daha önceki saldırıda yaralanan bir kız 

çocuğu Peşaver'de tedavi görüyor 

 

Olay Afganistan sınırı yakınlarındaki 

Pakhtunkhva ilinde meydana geldi. Bina 

dışında patlayan bomba okulu korumakla 

görevli polislerden birinin ölümüne, üçü 

polis olmak üzere sekiz kişinin de 

yaralanmasına sebep oldu. 

 

http://www.voanews.com/turkish/news/Yemende-Cozum-htimali-134335478.html
http://www.voanews.com/turkish/news/Yemende-Cozum-htimali-134335478.html
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Kız çocukların okuma yazma öğrenmesine 

bile karşı çıkan dinci gruplar aybaşında 

aynı bölgede bir kız okuluna daha 

saldırmıştı. Kız okulları ve çoğu çocuk 

yaşındaki kız öğrencileri hedef alan 

Taleban şimdiye kadar onlarca öğrenci ve 

öğretmeni öldürdü, yüzlerce okulun 

kapanmasına sebep oldu. 

 

Bölgenin Eğitim Müdürü Serdar Hüseyin 

Babak, Amerika’nın Sesi Radyosuna verdiği 

demeçte, başta Taleban olmak üzere dinci 

ve şeriatçı gruplanın son iki yıl içinde, il 

genelinde 1,200 okulu imha ettiklerini 

söyledi.  

http://www.voanews.com/turkish/news/P

akistanda-Kz-Okuluna-Bombal-Saldr-

134365788.html 
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